Respuestas: Herramientas/Opciones/Ver/Texto resaltado

Nº
(A) El aumento de la velocidad de una reacción en presencia de una enzima se debe a que:

a. Aumenta la constante de equilibrio de la reacción.

b. Disminuye la energía de activación.

c. Aumenta la energía libre del estado de transición.

d. Disminuye la energía libre de los productos.

e. Dos de las anteriores afirmaciones son ciertas.

Nº
 (B) Escoja la relación correcta Coenzima-Vitamina.

1. FAD - Vitamina B2
2. CoA - Ácido pantoténico
3. Fosfato de piridoxal - Vitamina B6
4. NAD+-Vitamina B1
a

b

c

d

e
Nº
 (A) Escoja la afirmación correcta para una enzima michaeliana.

a. Se debe aumentar 8 veces la concentración de sustrato para pasar del 20% de la Vmáx al 60%.

b. Cuando [S] = 3 KM  la velocidad de la reacción alcanza el 65% de la Vmáx.

c. En las enzimas más eficientes  el cociente KM / Kcat alcanza valores en el rango  108 -109  M ∙ s

d. A concentraciones saturantes de sustrato, el número de recambio se expresa como Kcat ∙ Vmáx
e. Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta.

Nº
 (C) La administración de disulfiram a un paciente disminuye los niveles de acetaldehído en su sangre PORQUE disulfiram es un inhibidor de la enzima alcohol deshidrogenasa.
a                      
 b                  
c                     
d                       
e
Nº
(A). El grupo hemo
a. Son cuatro anillos pirrólicos que complejan un ion Fe+3 ubicado en el centro del plano de la molécula.

b. Su unión a las proteínas globínicas se hace mediante enlace covalente entre el ion de la protoporfirina IX y un resto His de las globinas llamado His proximal.

c. Cuando está inmerso, como grupo prostético, dentro de Mioglobina (Mb) o Hemoglobina (Hb), su afinidad por O2 es mucho mayor que cuando está libre.

d. La ubicación del hierro, justo en el centro del plano formado por los cuatro anillos pirrólicos, es exactamente la misma tanto cuando ha captado O2 como cuando está vacío.

e. En el proceso de oxigenación-desoxigenación, el Fe oscila entre las valencias +3 (desoxigenado) y +2 (oxigenado).

Nº
(B). Hemoglobina:
1. La fórmula de la forma mayoritaria en adultos, Hb A, es (2(2.

2. Cuanto más (BPG( haya en un eritrocito, tanto mayor tendencia tendrá la Hb A a captar oxígeno, a cualquier valor de pO2.

3. Para cualquier valor de pO2 se cumple que YHb F ( YHb A.

4. En la anemia falciforme, las globina de la Hb patológica, Hb S, carecen de His distal.
a                      
 b                  
c                     
d                       
e
 Nº
(C). La cantidad de colesterol presente en una membrana biológica dada no es una característica definida genéticamente PORQUE lo que el colesterol aporta a las membranas es una mayor independencia de su fluidez respecto de la temperatura ambiente.



a

b

c

d

e

Nº
(A). Acerca de digestión, absorción y transporte de biomoléculas.


a. De los ácidos biliares que intervienen en la digestión y absorción sólo se recupera en el íleon el ác. litocólico; los demás se excretan en las heces.


b. La bilis litogénica se caracteriza por carecer por completo de colesterol.

c. Si la membrana luminal enterocítica de una persona carece de las enzimas que normalmente debe tener, cabe esperar que produzca unas heces ricas en productos de la digestión parcial de proteínas e hidratos de carbono.

d. Pepsina juega un papel fundamental en la puesta en marcha de la digestión proteínica duodenal.

e. El mal funcionamiento del páncreas afecta a la digestión de lípidos y proteínas, pero no a la del almidón gracias a la existencia de la (-amilasa salival.

Nº
(B). Absorción y transporte de los productos de la digestión.

1. Cuando los quilomicrones llegan al hígado lo hacen casi desprovistos de triacilgliceroles.

2. Los productos más hidrofílicos de la digestión llegan casi inmediatamente al hígado vía porta.

3. Una persona que no consiga alcanzar en su intestino la concentración micelar crítica de ácidos biliares producirá unas heces ricas en sales de ácidos grasos .
4. El paso de D-glucosa a través de la membrana luminal enterocítica se efectúa gracias a un transportador activo secundario, mientras que el posterior a través de la membrana basal la facilita un transportador pasivo. 



a

b

c

d

e

Nº
(B). Membranas biológicas.

1. Las proteínas fibrosas son las que tienen la estructura más adecuada para participar como proteínas intrínsecas en membranas biológicas.

2. La bicapa lipídica, que es la base para edificar una membrana, está formada por una mezcla al 50% de fosfolípidos y  ésteres de colesterol.

3. Las de las células de organismos que viven en ambientes muy fríos contendrán lípidos cuyos ácidos grasos serán todos insaturados e, incluso, poliinsaturados.

4. Se pueden eliminar las proteínas intrínsecas de una membrana biológica sin que ello implique merma alguna en la funcionalidad de la misma.

a

b

c

d

e
Nº
(C). Una persona que sufra una afección renal crónica presumiblemente será hipercalcémica PORQUE es en células renales dónde se encuentra la enzima 1-hidroxilasa, que convierte el colecalciferol monohidroxilado en C-25 en la forma activa de la vitamina D, que es la bihidroxilada en los C-1 y 25.



a

b

c

d

e

Nº
 (A). Circulando por la sangre, en personas sanas, ...

a. ...nunca hay iones de Fe libres, en ninguna de sus dos valencias.

b. ...todo el Ca+2 presente se encuentra libre, no unido a proteína ni a otro tipo de molécula presente en ellos.

c. ...nunca hay quilomicrones. Dado su tamaño, se ven obligados a circular exclusivamente por los vasos linfáticos.

d. ...no hay la menor presencia de oxígeno gaseoso disuelto; todo el que circula por ella lo hace en el interior del enterocito, unido a las hemoglobinas.

e. Hay más de una propuesta correcta entre las anteriores.
Nº
 (B) Suponiendo que  valores de disociación de los grupos ionizables de la Glicina [Gly] son 1,9 y 10,5, podremos afirmar que:

1) A un pH = 6,2, se cumple que [Gly+] = [-Gly]

2) A un pH = 7,2, la especie predominante será [-Gly+]

3) A un pH=1,9 se cumple que [Gly+] = [-Gly+]

4) A un pH = 11,5  la relación entre la especie [-Gly] y [-Gly+] es igual a 10.

a

b

c

d

e

____________________________________________________________________________________
Nº
 (A) Respecto a la estructura y propiedades de las proteínas, señalar la proposición falsa:

1. La secuencia primaria de una proteína coincide con su secuencia de aminoácidos.

2. Las proteínas fibrosas suelen tener un alto porcentaje de su molécula con una estructura secundaria constante y determinada.

3. Una proteína monomérica no tiene estructura cuaternaria.

4. Una proteína globular puede contener varios dominios distintos.

5. Los puentes de hidrógeno que estabilizan las estructuras secundarias más normales se forman entre las cadenas laterales de los aminoácidos polares. 
Nº
 (B) El péptido obtenido de la digestión tríptica del glucagón con secuencia YLDSR:

1. Contiene un aminoácido aromático

2. Es hidrofóbico, puesto que contiene mayoría de aminoácidos apolares

3. A pH neutro su carga neta es nula, puesto que contiene dos grupos con carga (-) y otros dos con carga (+).

4. Tiene capacidad de formar dímeros mediante puente disulfuro.

a

b

c 

d

e

Nº
 (A) Sobre estructura de carbohidratos:

a. La D-fructosa es una aldohexosa.

b. La D-ribosa es una cetopentosa.

c. La D-galactosa es un epímero de la D-manosa

d. La sacarosa o azúcar de mesa es un disacárido frormado por dos unidades de D-glucosa 

e. Todo lo anterior es falso 
Nº
 (C) El ácido linolénico es un ácido graso poli-insaturado de la familia de los 6 PORQUE tiene una longitud de 18 carbonos y presenta tres dobles enlaces en las posiciones 9, 12 y 15.

a

b

c

d

e

____________________________________________________________________________________

Nº
 (B) Sobre bases nitrogenadas y composición de ácidos nucleicos:

1. La guanosina y la adenosina son nucleósidos que en ambos casos contienen D-ribosa unida por un enlace beta-N-glicosídico al N9 del anillo de la base.

2. El UMP se puede denominar también ácido uridílico.

3. El ADN Z es levógiro y contiene 12 pb de vuelta, pero los apareamientos entre las 2 hebras son de la misma naturaleza que los presentes en la doble hélice B.

4. Los ARN son monohebra, pero pueden presentar algunas zonas u horquillas con apareamiento entre bases de la misma cadena polinucleotídica.

a

b

c

d

e

Nº
 (B) Sobre estructura de biomoléculas:

1. Los gangliósidos contienen en su estructura carbohidratos con enlaces glicosídicos variados.

2. El ácido biliar con mayor contenido en grupos OH y más poder emulsionante es el litocólico.

3. El colágeno tiene un contenido elevado de glicina y en menor cuantía, prolina libre o hidroxilada.

4. El ácido hialurónico es un homopolisacárido de unidades de ácido glucurónico.

a

b

c

d

e

Nº
 (B) Estructura y desnaturalización: 

1. La desnaturalización de una proteína por el calor es un proceso generalmente reversible.

2. La desnaturalización del ADN por el calor es un proceso generalmente reversible.

3. La principal fuerza que mantiene la estructura nativa de las proteínas son las interacciones electrostáticas.

4. La principal fuerza que mantiene la estructura doble hebra del ADN son los puentes de hidrógeno.

a

b

c

d

e

Nº
 (A)  Acerca de la estructura de lípidos complejos y esteroides:

a. Todos los fosfolípidos son fosfoacilgliceroles.

b. Todas las ceramidas contienen un carbohidrato unido al C1 de la esfingosina.

c. Las lisolecitinas contienen 2 residuos acilo por molécula.

d. Los distintos esteroles presentes en las membranas biológicas suelen estar conjugados con glicina o con taurina.

e. Todo lo anterior es falso.

Nº
 (C)  Las cadenas formadas por desoxinucleótidos (cadenas de ADN) son más estables frente al calor y pH alcalino que las cadenas formadas por nucleótidos (cadenas de ARN) PORQUE en las unidades de las primeras no existe el grupo hidroxilo libre en el carbono 2’ de cada unidad nucleotídica.

a

b

c

d

e
Nº
(A) Bioquímica y bioquímicos:
a. El nacimiento de la Bioquímica se debe a Dalton
b. Berzelius es el primer bioquímico español de fama mundial

c. Ramón y Cajal descubrió el ADN

d. Los descubrimientos de Buchner demostraron que las transformaciones metabólicas se podían realizar acelularmente

e. El Proyecto Genoma Humano fue iniciado por Ochoa

Nº
(B) Átomos y moléculas:
1. En las supramacromoléculas se pueden encontrar otros tipos de enlaces, además de los covalentes

2. Estoy de acuerdo con la afirmación de Al Gore en su discurso de aceptación del Premio Nobel de la Paz cuando al decir: “la composición de los seres vivos es igual a la de la corteza terrestre”

3. Los átomos más abundantes en los seres vivos son los de H 
4. Aparte del agua, las moléculas más abundantes en los seres vivos son las carbohidratos

a

b

c

d

e
Nº
(C). El agua debe gran parte de sus propiedades al hecho de que en su molécula el oxígeno presente una hibridación sp2 PORQUE esa hibridación permite que el oxígeno pueda unirse covalentemente hasta con 4 átomos de hidrógeno 
a

b

c

d

e
Nº
(A).  Agua y biología:
1. La mayor excreción de agua en los seres humanos se realiza a través de la respiración

2. Un paciente con una insuficiente producción de aldosterona no compensada puede sufrir un fenómeno de contracción hipotónica 
3. El pH de todos nuestros fluidos y del espacio intracelular es 7.0

4. El regulador fosfato es el cuantitativamente más importante intracelularmente

5. El papel de los reguladores hemoglobina y oxihemoglobina se posibilita porque los protones favorecen que la forma desoxihemoglobina se transforme en la oxihemoglobinato

 Nº
(B). Bioenergética
1. Cualquier transformación energética supone una producción de calor pero en los seres vivos esa producción de calor es siempre inferior al 10% del valor de la transformación global considerada
2. Si una posible transformación metabólica posee un cambio de energía libre estándar positivo eso significa que nunca podrá ocurrir esa transformación en condiciones biológicas fisiológicas.
3. En Bioquímica, el cambio de energía libre estándar (Go´) es siempre más negativo que Go
4. En los sistemas redox las parejas redox con valores de  Eo´ más positivos poseen una mayor capacidad reductora
a

b

c

d

e
Nº 
(C). Un sistema celular en el que se diese que [ATP] = 49 x 10-6 , [ADP] = 50 x 10-6  y  [AMP] = 1 x 10-6 posee una situación energética en la que están claramente favorecidos los procesos anabólicos PORQUE la concentración de ATP es superior a la de ADP  
a

b

c

d

e
Nº
 (A). Nutrición.
a. En las personas sanas se cumplen los principios termodinámicos. En las personas con situaciones patológicas no

b.  La acción dinámica específica o efecto termogénico de los alimentos tiene un valor siempre fijo e igual a un 10% de la ingesta calórica 

c. Dos hermanos gemelos univitelinos, uno varón, otro hembra, que tengan la misma superficie corporal poseen valores idénticos para sus correspondientes metabolismo basales.

d. En general, las proteínas del huevo poseen un mayor valor biológico que las vegetales

e.  Las proteínas vegetales no poseen aminoácidos esenciales

Nº
(B). Nutrición
1. El cociente respiratorio de las proteínas supera al de los hidratos de carbono

2. Una dieta exclusiva de proteínas podría proporcionar catabólicamente hasta unas 5000 kcal/dia en una persona tipo normal
3. Los ácidos grasos son metabólicamente interconvertibles con los hidratos de carbono
4. Un litro de oxígeno usado para catabolizar nutrientes origina la misma energía con independencia de la naturaleza del nutriente.  
a

b

c

d

e
